



ПОЧЕМУ БУКСУЕТ АВТОРЕЦИКЛИНГ?

Евгений КОШКИН,
заместитель
генерального директора
ООО «Технотранссервис»,
кандидат технических наук

Сегодня на жителей Москвы приходится 3 млн. автомобилей. Ежегодно из эксплуатации только за счет старения выбывает минимум 150 тысяч авто. Как правило, их оставляют тихо умирать во дворах и проездах, превращая в свалки металлолома. Правительство Москвы обратило внимание на эту проблему в конце 1994 года, когда она разрослась уже до угрожающих размеров. Последовали распоряжения мэра и постановления правительства Москвы — сначала «об организации», а затем и «о совершенствовании ранее организованных работ по вывозу с территории города брошенных и разукомплектованных транспортных средств».

Однако на протяжении девяти (!) лет каких-либо значимых результатов на этом поприще так и не достигли. Единственное, что смогли, например, в

2002 году — нашли бюджетные деньги на вывоз 23 тысяч брошенных и разукомплектованных машин. Другими словами, город в состоянии вывозить только 15 процентов автомобильного хлама. Значит, на полный вывоз нужно в семь (!) раз больше средств, чем выделяется сегодня.

Вот первая причина пробок-совки авторециклинга.

Но помимо денег на вывоз железной автомобильной рухляди нужно найти деньги на хранение брошенных машин. Причем хранение долгое и дорогое — ведь по закону транспортное средство нужно признать бесхозным, поскольку таких понятий — «брошенный» и «разукомплектованный» — в Гражданском кодексе нет. Затем, если по суду машина будет признана бесхозной, ее можно продать через торговую сеть или утилизировать. В свою оче-

редь, прежде чем утилизировать, ее должны подготовить к этой утилизации: разделить, разобрать, отдельно снять резину, салон, стекла, осушить аккумуляторы, слить бензин и масла и т.д. Это уже дополнительные работы, и они, увы, стоят денег, которых сегодня тоже нет.

Это вторая причина пробок-совки авторециклинга.

В 1999 году правительство Москвы приняло городскую программу по авторециклингу. Предполагалось привлечь на этот рынок работ инвесторов, которые не только не просили бы денег из бюджета, а еще получали прибыль от переработки резины, масел, аккумуляторов и т.д. Однако, как оказалось, инвесторы сюда не спешат, несмотря на предоставляемые правительством Москвы льготы по аренде земли. А те, кто пришел, постоянно просят помощи у правительства — производство оказалось убыточным.

Авторециклинг буксует и по этой причине.

28 января нынешнего года на заседании правительства Москвы рассматривался вопрос «О ходе работ и дополнительных мерах по созданию общегородской системы сбора и

переработки автотранспортных средств, подлежащих утилизации». На совещании мне предложили возможность выступить и донести до членов правительства ряд предложений по реанимации авторециклинга и функционированию стоянок хранения брошенного транспорта.

Вот главные из них.

Самое, на мой взгляд, важное: нужна система управления авторециклингом — связь сети стоянок и перерабатывающих производств.

Второе предложение направлено на поддержание стоянок на плаву. В бюджете города нет средств на хранение брошенных и разукомплектованных транспортных средств (БТС), хотя оплата и хранение предусмотрены распоряжением мэра № 645 1994 года и постановлением правительства № 1125 1999 года. Думаю, нужно лишь оплачивать труд сторожей, расход электричества, платить за телефон и корм для сторожевых собак.

Третье предложение: о сроках аренды земельных участков под стоянки. Сегодня аренда, как правило, предоставляется только на год. Но при таком условии нет смысла вкладывать средства в обустройст-

во стоянок. Следовательно, нужно пересмотреть вопрос о сроках аренды в сторону увеличения.

Четвертое: о стоимости оформления исходно-разрешительной документации на земельные участки. Очень дорого нынче это удовольствие — в несколько раз дороже самой аренды. На аренду правительства установило льготы. Почему бы не сделать то же самое в отношении вышеуказанного оформления?

Пятое: без компенсации не должна изыматься из оборота земля под стоянку предприятий, входящих в городскую систему авторециклинга. Яркий пример по Северному округу: люди построили стоянку, вскоре их согнали и соорудили на этом месте магазин «Метро». Землю под стоянку предоставили, а деньги, вложенные в строительство, не компенсировали.

Шестое: об очагах БТС. Специалисты давно обратили внимание на места, где особенно много брошенных кузовов. Они, как правило, около гаражей и ремонтных мастерских. Там много «криминальных» остатков — исчезают улики. На такие места надо обратить особое внимание.

Седьмое: об организации хранения грузовиков, находящихся в личном пользовании. Предлагаю создать в каждом округе по 1-2 стоянки, оборудованные как автохозяйство, с элементарным техническим обслуживанием. И одновременно запретить хранение грузовиков во дворах и на улицах. По моим прикидкам, таких грузовиков в Москве около 10 тысяч. Можно создать мощнейшее автотранспортное предприятие и сделать оплату аренды выгодной для предпринимателей.

Большую часть этих предложений поддержали, они вошли в проект решения. Однако вице-мэр Валерий Шанцев, не обнаружив в проекте оценку причин невыполнения постановлений правительства 1999 года и имен виновных, отправил его на доработку, определив срок доработки — один месяц.

С той поры прошло пять месяцев. Решения, которого ждут участники городского авторециклинга, москвичи, по-прежнему нет.

Еще и еще раз перечитываю стенограмму заседания, пытаюсь между строк определить причину задержки выхода постановления, называю в Управлении транспорта и связи. Меня успокаивают, говорят, что все в порядке. Но решения нет, и авторециклинг по-прежнему буксует...

Снова лето. Снова взрывы... Сначала Тушино — кровь, жертвы, скорбь и траур. А затем новая трагедия на Тверской — в историческом элитном районе столицы.

Мы живем в условиях, когда от беды не застрахован никто. Террор пришел к нам в дом, а страх за своих близких невольно заполз в душу каждому. Этого и добиваются те, кто готовит пояса шахидов, разрабатывает планы захвата заложников и направляет взрывы на наших детей. Чем же мы им отвечаем?

Не успели убрать все тела после взрыва в Тушине, как на экранах телевизоров возникли узнаваемые лица: «Жертв могло быть еще больше, концерт не прекратили из-за угрозы возникновения паники...» Еще больше погибших? А разве их и так мало? Два десятка молодых девчонок и парней. В сущности детей, жизнь которых только начиналась.

Что касается паники. А если бы смертниц было не две, а пять или шесть? Такой вариант вполне вероятен — вспомните число боевиков террористической группы на Дубровке. И вот представьте себе, что основная часть шахидов, даже не проникнув на площадку рок-фестиваля, подорвала смертоносный заряд на подступах к нему. На сколько десятков, а то и сотен увеличилось бы число жертв?

Прошло два дня — и новая беда. К счастью, милиционеры задержали подозрительную женщину у входа в кафе и отобрали у нее сумочку с бомбой. Но



КОМУ ВОЙНА...

Николай МОДЕСТОВ,
член Союза писателей России

смерти избежать не удалось. Трагическая случайность — так объяснили гибель взрывотехника ФСБ России Георгия Трофимова.

И снова, едва развеялся дым взрыва, на экране появился глава МВД. Рассказать о борьбе с терроризмом больше, похоже, никому. Нет у нас ни антитеррористического центра, ни контрразведки, обязанной по закону заниматься терроризмом, нет и в милиции людей, чья служба напрямую связана с изобличением и разгромом межнациональных банд... И снова заверения, что милиция вышла на след преступников. А чуть позже новое открытие. Теперь, оказывается, будет вестись самая беспощадная борьба с преступными сообществами. А за каждой бандой будет отныне закреплен конкретный человек, с которого и будет спрос за результат этой борьбы. Старая песня о главном...

Еще одна «новация». Поправка к закону, позволяющая задерживать по-

дозреваемых на 30 суток. А разве этого раньше не было? В начале 90-х вводили такой указ. Объясняли его борьбой с бандитизмом. Помог? Догадайтесь сами.

Тут невольно вспоминается самая последняя инициатива столичных законодников. Милиционеры запретили проверять документы у прохожих. Это, дескать, ни к чему, кроме поборов и коррупции, не ведет.

А еще удивляюсь, как этого посмели послушаться милиционеры в Тушине и на Тверской. Разве они имели право без соответствующих санкций суда и прокуратуры потребовать документы у гостей столицы с поясами смертников под юбками?

Почти десять лет на территории России идет война, безжалостная и кровавая. И ничего «такого» не происходит. Сначала стыдливо не хотели признавать, что боевые действия ведутся

на территории России. Лишь позже, явочным порядком, факт признали. Есть война, идут бои. Признали, но ненадолго. Посидели за столом переговоров и стали делать вид, что все нормально, удалось найти «политическое решение» проблемы. И так до нового всплеска, новых страшных жертв...

Для политиков Чечня стала удобным и привычным подспорьем в предвыборных кампаниях и административных интригах. Про отечественный бизнес не говорю. Что такое восстановление народного хозяйства Чечни? Это же Клондайк и алмазные копи Южной Африки в одном флаконе! Миллиарды закладываются в никуда. «Серые» схемы, «откаты» и «боксовики», откровенное воровство и осторожное прикармливание бюджетных средств. Сколько состояний уже сколочено на чеченском бюджете! И сколько еще будет...

А ВПК? Война кормит тысячи функционеров, штабистов, сотрудников закрытых КБ и опытных производств, расшвыривает звезды на погоны, превращает вчерашних генералов в политических лидеров. Таких даже пиарить не надо. Достаточно рекомендации: боевой генерал! И успех у электората обеспечен.

Популярная молодежная газета возмущалась по поводу Тушина: какой цинизм, какое бессердечие! Даже не была

изменена программа телевидения: так же кривлялись сатирики-юмористы, крутилась реклама, шли боевики... А между тем в той самой газете на полосе соседствовали фоторепортаж о трагедии, обличительная статья и рекламные блоки с приглашением в сауны с массажными кабинетами и утехами на любой вкус и любую сексуальную ориентацию.

Сегодня ситуация в России похожа на жизнь в коммунальной квартире. В одной комнате муж-алкоголик, обвешившись паленой водкой, калечит на глазах детей несчастную жену. И тут же за стеной соседи отмечают успешный бизнес, поглощая деликатесы и заглушая крики о помощи грохотом домашнего кинотеатра. Людям наплевать друг на друга. У них нет ничего общего, кроме пресловутой крыши (понимайте этот термин, как вам хочется).

У апоговетов террора проблем разобченности нет. Они одержимы конкретной философией. Пусть она и напоминает химеру о трех головах. Фанатичная вера превращает химеру в страшную силу. Что противопоставить этому, как не превратить борьбу с террором в кровавую мясорубку, не свети все до циничного словоблудия политиков?

Зло не победить, не имея объединяющей идеи, конкретных целей государственного строительства, патриотического начала, национального уважения. Только обретя все это, можно ждать изменений. Другого пути нет.



БЕЛЫЙ ДОМ: ЕДИНОЖДЫ СОЛГАВШИ?

Виталий ГАН,
журналист-международник

Как судачат в эти дни в остром на слово Вашингтоне, ничто сейчас так не оосовременило бы Белый дом, как плакат на его фасаде — «Добро пожаловать в кризис доверия!». Это может звучать парадоксально, но для президента Буша подобный лозунг ныне и впрямь актуален. Преодолев республиканскую оппозицию, комитеты по разведке сената и палаты представителей конгресса США проводят закрытые слушания, пытаются установить: а действительно ли Белый дом располагал достоверной информацией о наличии у быв-

шего режима Саддама оружия массового уничтожения (ОМУ), что, как тогда утверждали, было чревато угрозой в первую очередь Соединенным Штатам, и посему «создавало основу» для вооруженного вторжения в Ирак, свержения режима и уничтожения запрещенных ООН оружейных арсеналов.

В эти дни изначально сомнительная версия «мотивов» нападения США на Ирак представляла откровенную ложь. Как был вынужден признать и сам президент, и его ближайшее окружение, с «легкой руки» директора ЦРУ Дж. Тенета и его под-

ручных в священно-традиционное, ежегодное президентское послание «О положении страны» было включено фальшивое утверждение о «ядерных интригах» Саддама. Буш утверждал в том послании, что Багдад собирался закупить у Нигера уран, который якобы требовался Ираку для создания ядерного оружия. Белый дом утверждал, что сей факт был «доподлинно» установлен британской разведкой и подтвержден ЦРУ.

Ворвавшиеся в Ирак американцы багдадского диктатора устранили, существовавшую правительственную структуру уничтожили, захваченных высокопоставленных при Саддаме чиновников арестовали. В одном только была и остается загвоздка — проходят дни, недели, но никаких свидетельств существования ОМУ на иракской территории так до сих пор обнаружить не удается. Потому-то большинство экспертов и

сходится во мнении, что нападение на Ирак аргументировалось, мягко говоря, «предположениями», а не конкретными фактами.

Вот и стоит вопрос: уж не лгал ли вообще Белый дом белу свету, ища повод для уничтожения одного из «звеньев» одиозной «оси зла», в которой крайне антиамерикански настроенному Саддаму отводилась одна из ключевых ролей? Сейчас, «отмытаясь», первый человек «единственной в мире сверхдержавы» переложил всю ответственность на Тенета и его ведомство за «дезинформацию». Шум поднялся неимоверный — как же можно вообще верить хозяину Белого дома, о чем бы он ни говорил?

В результате редкий проходит день, чтобы с Капитолийского холма не поступали вести, прямо бьющие по бушеющему, казалось бы, неприкасаемому имиджу «лидера свобо-

ды и мира». Как писала газета «Вашингтон пост», «правительственная ложь давно уже стала таким же традиционно американским атрибутом, как непременный яблочный пирог».

Пока реакцию американцев на слушания в комитетах конгресса свести к какому-то общему знаменателю практически невозможно. Как пишет известный обозреватель М. Кинсли, «общественность, сдается, не волнуется, нашли ли ОМУ или нет». Во-первых, многие американцы убеждены, что политические руководители всегда лгут, чтобы не ставить себя в неловкое положение. А во-вторых, пропагандистский стереотип Саддама был настолько сильно вбит в голову подавляющему большинству граждан, что уже сам факт избавления от него «перекрывает» проблему ОМУ. Подобный подход американцев вполне понятен, глава администрации его всячески поощряет.

Как бы то ни было, сейчас Буш, который добивается не просто переизбрания на второй президентский срок, но и закрепления за собой и Соединенными Штатами под его предводительством роли вершителя судеб других стран и народов, все-таки обеспокоен и дело звучащими обвинениями в преданной лжи американскому народу. У президента Никсона ведь тоже были высокие рейтинги и все шансы на переизбрание, но все, увы, кончилось шокирующим провалом. Буш-младший наверняка хорошо усвоил, что уличение президента во лжи может в мгновение ока свести к нулю его еще вчерашние достижения, безвозвратно подорвав доверие общественности к главе Белого дома.

В Америке ведь тоже действует хрестоматийно заповедное «Единожды солгавши...»